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Exercice 1. Question de cours.
𝑧 = 𝑟 cos(𝜃) + 𝑖𝑟 sin(𝜃).

1.1)
𝑧 = 2 cos(𝜋

3 ) + 𝑖2 sin(𝜋
3 ) = 1 + 𝑖

√
3

1.2)

𝑧 = (3+6 𝑖)(3+4 𝑖)
(3−4 𝑖)(3+4 𝑖) = −3

5 + 𝑖6
5

Exercice 2. Question de cours.
|𝑧|2 = 𝑎2 + 𝑏2

2.1)

𝑢 =
√

6 − 𝑖
√

2
2 =

√
2(

√
3

2 − 1
2 𝑖) =

√
2𝑒−𝑖 𝜋

6

𝑣 = 1 − 𝑖 =
√

2( 1√
2 − 𝑖 1√

2) =
√

2𝑒−𝑖 𝜋
4

2.2)
𝑤 = 𝑢

𝑣
= 𝑒𝑖 𝜋

12

Exercice 3. Question de cours.
𝑤0 = 1 𝑤1 = 𝑒𝑖 2𝜋

𝑛 𝑤2 = 𝑒𝑖 4𝜋
𝑛 · · · 𝑤𝑛−1 = 𝑒𝑖

(𝑛−1)𝜋
𝑛

3.1)
On écrit la forme exponentielle de 2 − 2𝑖 :

2 − 2𝑖 = 2
√

2𝑒−𝑖 𝜋
4 .

Alors les racines cubiques sont :

𝑢𝑘 =
√

2𝑒
𝑖(− 𝜋

4 +2𝑘𝜋)
3 , 𝑘 = 0, 1, 2.

Donc

𝑢0 =
√

2𝑒−𝑖 𝜋
12 , 𝑢1 =

√
2𝑒𝑖 7𝜋

12 , 𝑢2 =
√

2𝑒𝑖 5𝜋
4

3.2)
𝑢2

0 = 𝑢1𝑢2.



Exercice 4. Question de cours.
𝑋 − 𝑥 divise 𝑃 , et (𝑋 − 𝑥)2 ne divise pas 𝑃 ; ou 𝑃 (𝑥) = 0, 𝑃 ′(𝑥) ̸= 0.

4.1)
Comme 𝑃 (1) = 0, 𝑥1 = 1.

4.2)
𝑄(𝑋) := 𝑃 (𝑋)/(𝑋 − 1) = 𝑋2 − 𝑋 − 12

4.3)
Δ = 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 49, une racine carrée de Δ est 7. On en déduit que
𝑥2 = 4 𝑥3 = −3

Exercice 5. Question de cours.
𝑃 (𝑋) = 𝑋2 + 1

5.1)
𝑄(𝑋) = 𝑋2 − 𝑋 + 1 𝑅(𝑋) = 𝑏𝑋 + (𝑐 − 1)

5.2)
𝑅(𝑋) = 0 si et seulement si 𝑏 = 0 et 𝑐 = 1.

Exercice 6.
6.1) (1 pt)

𝒟(𝑓) = R − {−1, 1}, 𝒟(𝑔) = R − {1}

6.2) (1 pt)

Pour 𝑥 ∈ 𝒟(𝑓) = R − {−1, 1},

𝑓(𝑥) = (5𝑥 − 4)(𝑥 + 1)
(𝑥 − 1)(𝑥 + 1) = 5𝑥 − 4

𝑥 − 1 = 𝑔(𝑥).

6.3) (1 pt)

On note que 𝑔(𝑥) = 5 + 1/(𝑥 − 1). Donc

𝐼𝑚(𝑔) = R − {5}, 𝐼𝑚(𝑓) = R − {5, 9/2}.


